
de modo que queda garantizada a seguridade do mesmo coa maior celeridade posible. 

A voceira do grupo municipal do Partido Popular, D”. Francisca Canal Gómez, formula a seguinte 
pregunta: 

Na sesión plenaria do pasado día 28 de setembro de 2007, aprobouse por unanimidade de todos os 
grupos políticos, o acordo de elvar a Fomento a modificación da obra "Mellora do trazado, ampliación de 
plataforma e reordenación de accesos na EN-555. 

Que xestións se realizaron sobre este asunto. 

E, tendo en conta que esta semana, comenzaron as obras conforme ó proxecto anterior, e tiveron que 
ser os veciños os que paralizaran ditas obras. 

E, isto tamén, tendo en conta que o concelleiro D.Manuel Iglesias, deu orde de derribar un muro da 
súa propiedade, ó enxeñeiro xefe de ditas obras. 

O Sr. Alcalde lle resposta que se fixeron moitas xestións e que non se vai a facer ese proxecto, ainda 
que tratarán de que se faga todo o que pediron. 

Tamén pregunta a mesma concelleira sobre o estado do Pavillón de Redondela en relación ao cal xa 
realizaron varias preguntas en plenos anteriores de hai tempo. 

O Sr. Alcalde respóstalle que se lle contestará no próximo pleno. 

Pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, sendo as vinteunha horas e corenta e cinco 
minutos da data fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se inscribiu 
no Libro dende a volta do folio núm. 105 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n° 
1503904 ata o folio númJD, Serie A n° 1503941 de todo o que, como Secretaria, DOU FE.» 

O A ALDE A SECRETARIA XERAL
Nx/ í' › 

XAIME REI BARREIRO A B OÑA MERIN 

SESIÓN EXTRAORDINARIA E URXENTE CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O DÍA 
8 - NOVEMBRO - 2007 

ORDE DO DIA 

l.- RATIFICACIÓN DA URXENCIA DA PRESENTE CONVOCATORIA. 
2.- APROBACIÓN DAS ACTAS DAS DÚAS ÚLTIMAS SESIÓNS.



Serie A N.° 1503912 

MODIFICACIÓN DA ZA FISCAL REGULADORA DO IMPOSTO SOBRE BENS 
INMOBLES. 

MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL REGULADORA DO IMPOSTO SOBRE VEHICULOS DE TRACCION MECANICA. 

MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL REGULADORA DO IMPOSTO SOBRE 
CONSTRUCCIONS, INSTALACIONS E OBRAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as nove horas do día oito de novembro de dous mil sete, 
baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO e a asistencia dos/as Sres./as Concelleiros/as: 
D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS, D‘. LAURA LAGO 
ALLER, D‘. MARIA ALBINA REBOREDO SURIS, D. MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D”. ISABEL CASTRO PIEDRAS, D‘. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. 
JUAN TIZÓN CABALEIRO, D. JOSÉ ALBERTO PAZOS COUÑAGO, D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ 
BALLESTEROS, D‘. HERMINDA QUELLE FERNÁNDEZ, DONA. MARIA LORENA LÓPEZ 
RODRÍGUEZ, D. CÁNDIDO VILABOA FIGUEROA, D‘. LAURA ALONSO GÓMEZ, D. XOSÉ CARLOS 
PAZOS DOCAMPO, D“. MARÍA ANGELES BABARRO FERNÁNDEZ, D‘. ROSA MARIA COSTAS 
ESTÉVEZ, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, e D. BENIGNO GARCÍA-LUENGO MONTERO, 
tamén asistiu o Sr. Interventor Xeral do Concello D. MODESTO SOLLA SANZ, actuando como Secretaria a 
Secretaria da Corporación DONA. ANA BEGOÑA MERINO GIL, constítúese o Pleno do Concello, en sesión 
extraordinaria e urxente, conforme á convocatoria e de acordo coa Orde do Día. 

INCIDENCIAS.- 

Con carácter previo no tratamento dos asuntos incluídos na Orde do Dia, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das victimas da violencia de xénero.- 

Pola concelleira Sra. Canal Gómez maniféstase a súa intención de leer un escrito en relación á folga do 
servicio de recolleita do lixo, indicándoselle polo Sr. Alcalde que ao tratarse dunha sesión extraordinaria non se 
pode tratar ningún asunto non incluído na Orde do Día, pero que poderán tratalo en canto remate o Pleno. 

A citada concelleira di que o tema lle parece moi grave e que nunca se lles convocou para falar do 
mesmo, polo que, ata que se resolva a folga non teñen intención de asistir a ningunha reunión, nin de comisións 
nin do pleno, ni ningún acto ao que sexan convocados. Dito isto os concelleiros e concelleiras do grupo 
municipal do Partido Popular abandonan o salón de sesións. 

A Presidencia declara aberta a sesión, en primeira convocatoria, procedéndose a trata-los puntos da 
Orde do Día.- 

I.- RATIFICACIÓN DA URXENCIA DA PRESENTE CONVOCATORIA.- 
Ante o remate do prazo (3l de decembro de 2007) para a publicación da modificación de ordenanzas 

fiscais, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as Sres./as Concelleiros/as presentes, 
sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), ratifican a urxencia da presente 
convocatoria.- 

2- 

Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
seus membros presentes, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do BNG, e 2 do PG), acorda prestar 
aprobación ás actas das sesións celebradas con carácter extraordinario e ordinario o día 29 de outubro de 2007,-



3.- MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL REGULADORA D0 IMPOSTO SOBRE 
BENS INMOBLES.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio de data 6 de novembro de 2007, que 
transcrito dí: 

“Vista a proposta do Concelleiro delegado de persoal e xestión económica de data 31.10.07 que 
transcrita di: 

Vista a ordenanza fiscal reguladora do Imposto sobre bens inmobles (IBI) no Concello de Redondela. 

Tendo en conta as repercusións tributarias derivadas da aprobación da ponencia de valores totais dos 
bens inmobles urbanos do Concello de Redondela. 

Coa finalidade de lograr unha adecuada repercusión tributaria que teña en conta as novas valoracións 
dos bens inmobles aos efectos do IBI así como as novas incorporacíóns de bens inmobles urbanos aos 
correspondentes padróns. 

Coa finalidade de minorar o tipo de grave do IBI urbana tendo en conta a incidencia dos novos 
valores catastiais. 

Este Concelleiro proponlle ao Concello Pleno a adopción do seguinte acordo: 

Votación e dictame: 

A Comisión informativa de facenda e patrimonio, co voto favorable dos Sres Concelleiros do Grupo 
Municipal do PsdeG-PSOE (4), do BNG (2), a abstención do Grupo Municipal do PP (4), e do Grupo 
Municipal PG (l) emite o dictame seguinte: 

“Modificar a ordenanza fiscal reguladora do Imposto sobre bens inmobles (IBI) no Concello de 
Redondela, que quedaría redactada do seguinte xeito: 

Artigo l. 

l. De conformidade co estabelecido no artígo 59.1 do Real Decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo, 
que aproba o texto refimdido da Lei reguladora das facendas locais, LRFL, o Imposto sobre bens inmobles, IBI, 
é un tributo de imposición obrigatoria esixibel segimdo as disposicións do citado texto refundido contidas 
especialmente nos artigos 60 ao 77. 

2. De conformidade co estabelecido no artigo 15.2 da LRFL o Concello de Redondela acorda a 
ordenación deste tributo segundo as nonnas contidas nesta ordenanza fiscal en concordancia co disposto na 
LRFL e na restante normativa de aplicación. 

Artigo 2. 

l. O tipo de gravame do IBI queda fixado: 
- No 0,49 por cento para os bens de natureza urbana. 

- No 0,30 por cento para os bens de natureza rústica. 

- No 1,10 por cento para os bens de caracteristicas especiais.
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uprfinjpabelécese un recargo do 25 por cento da cota liquida do Imposto para tódolos inmobles de uso 
residencial que se atopen desocupados con carácter permanente, de conformidade coas condicións que se 

o apartado 6, así como a 
:ión final da ordenanza fiscal reguladora do lmposto sobre vehículos de tracción mecánica no Concello 
pndela, que ñdactados do seguinte xeito: 

Amgo 3__ Ademais dos bens inmobles indicados no artigo 61.1 e 61.2 da LRFL e, ao abeiro do disposto 
no artigo 62.4 da LRFL, estarán exentos, por criterios de eficiencia e economía na xestión recadatona do 

a. o efecto dakasdèenwaeëaenämm ëswemopaamwèauièacäçäagaäiëqmüwaèssohcimda, e 
on terá carácter retroactivo. 

b) Os de natureza rústica no caso que, para cada suxeito pasivo, a cota líquida correspondente á 
Sen prexuizómdidntämbsmdäsëmamüqsëmmënècèänäammèsraömämäa liquidación, 

ncederase se na data do devengo do tributo concorren os requisitos esixidos para o seu disfrute. 
Disposición final. 

¡mposkmn ggtggrdenanza fiscal, entrará en vigor o día da súa publicación íntegra no Boletín oficial da provincia 
de Pontevedra, e aplicarase a partir do dia l de xaneiro do ano seguinte, permanecendo en vigor até a súa 

. 

l 
S59E93 vigor o día da súa publicación no Boletín oñcíal da 

ovin ia de Pontevedra, e aplicarase a partir do día l de xaneiro do ano seguinte, permanecendo en vigor até a 
'a modificación ou denegación expresa.” 

VOTACIQN E ACORDO.- 
IXIQNC segundo, Sometido o asunto a voltzgilsïn, o oncglâ Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

Sres./as Conce! as presentes, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.),
ê 

Í" n * 

.u 'Jia RDENANZA FISCAL REGULADORA 

' ' ' 
' o ong ' 

¡Sayago ¿P 'monio, no ÏÉÏÏÏÉ i??? mecaigišèkwsëäá ansias?? s
s 

gtfalua aïxkláudpfiapfliïbmhsa m 
Rematado o eríodo de exposición ao público adoptaránse, polo Concello Pleno, os acordos 

vos que reclamacións no seu caso presentadas e aprobando a redacción 
va da modificación da ordenanza ñscal. Se non fora presentada nengunha reclamación, no prazo citado, 
ráse deñnmvaiäianeisdèptmoäáäiäaäamm ¡ásxšaeneéaea Haèèamäe Akum ãcèrdaoiensërerde 2007. que 

transcrito dí: 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o Existe a nmemdo êmeaisíneiialeamvoëscmseaäiäaüäsëòpoäcanämèmääe ‘ÜB3/2É1J007» que 
eSJa sendo once votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G.) e dúas 
stencións (2 do P.G. , aprobou nos seus propios términos o dictame da Comisión Informativade Facenda e 
trim nio, nos antec délñe! _ 

fiscal reguladora do Imposto sobre vehículos de tracción mecanica (IVTM) no 
Concello de Redondela. ' 

5.- MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL REGULADORA DO IMPOSTO SOBRE 
N FRUCCIONçBšFÑEÃEÑšE a5 Concesión de exencions no W l M. 

Este Concelleiro proponlle ao Concello Pleno a adopción do seguinte acordo: 
ANTECEDENTES.- 

DiCtXiPPÚÓTŸJÉÍHGWTnFomIatiVa de Facenda e Patrimonio de data 6 de novembro de 2007, que 
' Scnlo dí: 

A Comisión informativa de facenda e patrimonio, co voto favorable dos Sres Concelleiros do Grupo 
“višvãuaiwm weéisxaraäanaegmasztareoarscxgaamçcamcmwma dvlïïoífihue do Grupo 

' scma (h: Municipal PG (l) emite o dictame seguinte:



DILIXENCIA 

A extendo eu, a Secretaria Xeral, para facer constar que a presente folla, por erro de 
impresión, queda anulada, correspondente o folio n° 115 do Papel Timbrado da Comunidade 
Autónoma de Galicia, Serie A n° 1503914.



Serie A N.° 1503914 

2. Estabelécese un recargo do 25 por cento da cota líquida do Imposto para tódolos inmobles de uso 
residencial que se atopen desocupados con carácter permanente, de conformidade coas condicións que se 
determinen regulamentariamente. 

Artigo 3. 

Ademais dos bens inmobles indicados no artigo 61 .l e 61.2 da LRFL e, ao abeiro do disposto 
no artigo 62.4 da LRFL, estarán exentos, por criterios de eficiencia e economia na xestión recadatoria do 
tributo, os seguintes inmobles: 

a) Os de natureza urbana, sempre que a cota líquida, sexa inferior a 6,00 euros. 

b) Os de natureza nística no caso que, para cada suxeito pasivo, a cota líquida correspondente á 
totalidade de bens rústicos posuidos no municipio sexa inferior a 6,00 euros. 

Disposición final. 

Esta ordenanza fiscal, entrará en vigor o día da súa publicación íntegra no Boletin oficial da provincia 
de Pontevedra, e aplicarase a partir do día l de xaneiro do ano seguinte, permanecendo en vigor até a súa n n modificación ou derrogación expresa . 

VOTACIÓN E ACORDO.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

Sres/as Concelleiros/as presentes, sendo trece votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), 
aprobou, nos seus propios términos, o dictame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio, nos 
antecedentes transcrito.- 

4.- MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL REGULADQRA DO IMPQSÏQ SOBRE VEHÍCULOS DE TRACCIÓN MECANICA.- 
ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio de data 6 de novembro de 2007, que 
transcrito dí: 

“Vista a proposta do Concelleiro delegado de persoal e xestión económica de data 31.10.07, que 
transcrita di: 

Vista a ordenanza fiscal reguladora do Imposto sobre vehículos de tracción mecánica (IVTM) no 
Concello de Redondela. ' 

Coa finalidade de fixar os efectos da concesión de exencións no IVTM. 

Este Concelleiro proponlle ao Concello Pleno a adopción do seguinte acordo: 

Votación e dictame: 

A Comisión informativa de facenda e patrimonio, co voto favorable dos Sres Concelleiros do Grupo 
Municipal do PsdeG-PSOE (4), do BNG (2), a abstención do Grupo Municipal do PP (4), e do Grupo 
Municipal PG (l) emite o dictame seguinte:



“Primeirm- 

Modificar o artigo 3, engadindolle o apartado 6, así como a 
disposición final da ordenanza fiscal reguladora do lmposto sobre vehículos de tracción mecánica no Concello 
de Redondela, que quedarán redactados do seguinte xeito: 

Artigo 3.- 

Engádese o apartado 6: 

6. O efecto da concesión de exencións comeza a partir do exercicio seguinte ao da data de solicitude, e 
non terá carácter retroactivo. 

Sen prexuízo do anterior, cando o beneficio fiscal sexa solicitado antes da firmeza da liquidación, 
concederase se na data do devengo do tributo concorren os requisitos esixidos para o seu disfrute. 

Disposición final.- 

Esta ordenanza fiscal, entrará en vigor o día da súa publicación no Boletín oficial da 
provincia de Pontevedra, e aplicarase a partir do dia 1 de xaneiro do ano seguinte, permanecendo en vigor até a 
súa modificación ou denegación expresa." 

Segundo.- 

Expoñer ao público o expediente administrativo referido á modificación provisoria da 
ordenanza fiscal citada, durante o prazo de trinta días hábiles, dentro dos cales os interesados, debidamente 
lexítimados, poderán examinar o expediente administrativo e presentar por escrito as reclamacións que estimen 
oportunas. 

Rematado o período de exposición ao público adoptaránse, polo Concello Pleno, os acordos 
definitivos que procedan, resolvendo as reclamacións no seu caso presentadas e aprobando a redacción 
definitiva da modificación da ordenanza fiscal. Se non fora presentada nengunha reclamación, no prazo citado, 
entenderase definitivamente adoptado o acordo até enton provisorio, sen necesidade de novo acordo plenario." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo once votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G.) e dúas 
abstencións (2 do P.G.), aprobou, nos seus propios términos, o dictame da Comisión Informativa de Facenda e 

Patrimonio, nos antecedentes transcrito.- 

5.- MODIFICACIÓN DA ORDENANZA FISCAL REGULADORA DO IMPOSTO SOBRE 
CONSTRUCCIONS, INSTALACIONS E OBRAS.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Facenda e Patrimonio de data 6 de novembro de 2007, que 
transcrito di: 

“Vista a proposta do Concelleiro delegado de persoal e xestión económica de data 31.10.07, que 
transmita di:



serie A N.° 1503915 

Vista a ordenanza fiscal reguladora do Imposto sobre construccións, instalacións e obras (ICO) no 
Concello de Redondela. 

Tendo en conta a imperatívidade legal de incorporar ás novas construccións sistemas para o 
aproveitamento térmico ou eléctrico da enerxía solar. 

Considerando preciso suprimir da ordenanza reguladora do ICO a bonificación referida á 
incorporación ás contruccións de sistemas para o aproveitamento da enerxía solar. 

Este Concelleiro proponlle ao Concello Pleno a adopción dos seguintes acordos: 

Votación e dictame: 

A Comisión informativa de facenda e patrimonio, co voto favorable dos Sres Concelleiros do Grupo 
Municipal do PSdeG-PSOE (4), do BNG (2), a abstención do Grupo Municipal do PP (4), e do Grupo 
Municipal PG (l) emite o dictame seguinte: 
“Primeiros 

Modificar provisoriamente o anexo e a disposición final da ordenanza fiscal reguladora do lmposto 
sobre construccións, instalacións e obras no Concello de Redondela, que quedarán redactados do seguinte 
xeito: 

< Disposición final: 

Esta ordenanza fiscal entrará en vigor o día da súa publicación no Boletín 
no Boletín oficial da provincia de Pontevedra, e comezará a aplicarse a partir do día l de xaneiro do ano 
seguinte, permanecendo en vigor até a súa modificación ou derrogación expresa. 

Anexo., 

Tipo de gravame: 4 por 100. 

Bonificacións sobre a cuota do Imposto: 

a) Bonificación do 50 por 100 para as construccións, instalacións ou obras que sexan declaradas de 
especial interese ou utilidade municipal por concorrer circunstancias sociais, culturais, histórico- 
artísticas ou de fomento de emprego que xustifiquen tal declaración. Corresponderá a citada 
declaración ao Concello Pleno e acordarase, previa solicitude do suxeito pasiva, co voto favorable da 
maioría simple dos seus membros. 

b) Bonificación do 25 por 100 para as construccións, instalacións ou obras referentes a vivendas de 
protección oficial. 

A bonificación prevista neste apartado aplicarase á cuota resultante de aplicar, no seu caso, 
as bonificacións indicadas no apartado a). 

Segundo.- 

Expoñer ao público o expediente administrativo referido á modificación provisoria da ordenanza fiscal 
citada, durante o prazo de trinta días hábiles, dentro dos cales os interesados poderán examinar o expediente 
administrativo e presentar por escrito as reclamacións que estimen oportunas. 

Rematado o período de exposición ao público adoptaránse, polo Concello Pleno, os acordos



definitivos que procedan, resolvendo as reclamacións no seu caso presentadas e aprobando a redacción 
definitiva da modificación da ordenanza fiscal. Se non fora presentada nengunha reclamación, no prazo citado, 
entenderase definitivamente adoptado o acordo até enton provisorio, sen necesidade de novo acordo plenario." 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as Concelleiros/as presentes, sendo once votos a favor (8 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G.) e dúas 
abstencións (2 do P.G.), aprobou, nos seus propios términos, o dictame da Comisión Informativa de Facenda e 
Patrimonio, nos antecedentes uanscrito.- 

Pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, sendo as nove horas e cinco minutos da data 
fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se inscribiu no Libro dende a 
volta do folio núm. l 12 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n° 1503911 ata a 
volta do folio núm. l 16, Serie A n° 1503915 , de todo o que, como Secretaria, DOU FE.- 

O A LDE A SEC TARIA 

j Ñ 

k3» 

XAIME REI BARREIRO A MERINO GIL 

SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO O DIA 
28 - NOVEMBRO - 2007 

ORDE DO DIA 

APROBACIÓN DA ACTA DA ÚLTIMA SESIÓN. 
DAR CONTA DE EXPEDIENTES ADMINISTRATIVOS DE MODIFICACIÓN DE CRÉDITO. 

NOMEAMENTO DE MEMBRO DA COMISIÓN DE ECONOMÍA E FACENDA E ESPECIAL DE 
CONTAS DA MANCOMUNIDADE DA AREA INTERMUNICIPAL DE VIGO. 
PRÉSTAMO A LONGO PRAZO l/O7 POR IMPORTE DE 600.000,00 EUROS. 
ADOPCIÓN DE ACORDOS SOBRE FINANCIAMENTO DA ADQUISICIÓN DUN VEHÍCULO 
MOTOBOMBA. 
ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS.


